

## POSUDEK

### oponenta na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta:	Klára Pašková
Téma diplomové práce:	Islámské myšlenkové proudy 70. a 80.let 20. stol.
Vedoucí práce:	dr. Gebelt
Termín odevzdání posudků:	13.5.2011

Za cíl práce je stanoveno „zmapování“ islámských myšlenkových proudů v 70. a 80. letech 20. stol. Tento záměr je v úvodu konkretizován - autorce jde především o vznik a vývoj myšlenkových proudů chápaných dnes jako „radikální“ (str. 7), přičemž jako kritérium jejich výběru určuje jejich „význam pro celou islámskou společnost“ (tamtéž).

Východiskem práce je nastínění „dobového pozadí“ (str. 9-18) jednotlivých myšlenkových proudů. Výklad zde postupuje podle relevantních dekád 20. stol. a sleduje vliv studené války (str.9), válečné konflikty a politické konstelace a ideologické vlivy v jednotlivých zemích. Zvláštní pozornost autorka oprávněně věnuje situaci v Iránu a Afganistanu. Po vylíčení zmíněných kontextů pak Pašková v osmi kapitolách líčí situaci v jednotlivých státních útvech: v Egyptě, Libyi, Súdánu, Alžírsku, Pákistánu, Iránu, Saudské Arábii a Turecku. Práce končí stručným závěrem, v němž Pašková jednak vyzvedává specifika jednotlivých zemí, charakterizuje rozdíl mezi situací v 70. a 80. letech 20. stol., zmiňuje nové způsoby komunikace uvnitř radikálních hnutí a krátce i zcela současné politické dění v oblastech, jimiž se ve své práci zabývala.

Paškové práce dle mého názoru nabízí dobrý přehled o jednotlivých myšlenkových proudech. Zvolený postup - totiž držet se při výkladu jednotlivých státních útvarů není sice neproblematický, ale usnadňuje četbu a orientaci v problematice. Text je napsán velmi srozumitelně a dle mého bez nějakých zásadních nedostatků. Vytkl bych pouze práci s poznámkovým aparátem. Uvítal bych, kdyby Pašková odkazovala častěji na konkrétní použitou literaturu. Není totiž jasné, v jaké míře přejímá nejen líčení

jednotlivých událostí, ale i jejich analýzu a závěry ze sekundární literatury (a když, tak konkrétně ze které), a kdy se jedná o její vlastní závěry.

Jak po obsahové, tak po formální stránce splňuje práce nároky kladené na bakalářskou práci. Navrhuji hodnocení „výborně“.

ThDr. Jiří Gebelt, Th.D.

